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Соколова Наталія Дмитрівна, 

к.і.н., доцент 

Циганков Олег Сергійович, 

студент 

Національний університет фізичного виховання і спорту України 

м. Київ, Україна 

 

Вступ. Українська філологія, окрім виконання завдання збереження 

національної ідентичності, стала значною силою у глобальних наукових, 

культурних та політичних процесах. В останні десятиліття вона міцно 

утвердилася як частина світового гуманітарного знання, а її вплив виходить 

далеко за межі України.  

Мета роботи зводиться до розуміння ролі української філології і 

культурному, науковому та політичному просторі європейського та 

американського континентів. 

Результати та обговорення. Серед ключових фігур, які формували 

українську філологію в міжнародному контексті, на особливу увагу заслуговує 

Г. Грабович — американський україніст, професор Гарвардського університету. 

Його роботи з інтерпретації творчості Тараса Шевченка стали важливим 

внеском у переосмислення української класики у глобальному контексті. 

Г. Грабович показує, що література Шевченка має розглядатися не лише як 

частина української національної міфології, а й як текст, що має універсальне 

гуманістичне значення. Завдяки його працям українська література перестала 

бути ізольованим явищем та увійшла до поля постколоніальної критики [1].  

 Інша важлива постать —Ю. Андрухович, чия творчість стала символом 



1101 

культурного діалогу між Україною та Західною Європою. Його романи 

перекладені десятками мов і дають іноземному читачеві доступ до унікального 

досвіду пострадянського простору. Ю. Андрухович демонструє, здатність 

української літератури працювати як простір переосмислення глобальних 

питань від ідентичності до політичної свободи.  

 З лінгвістичного погляду українська філологія цікавить вчених з усього 

світу як приклад взаємодії мов в умовах політичної та культурної конкуренції. 

Дослідження Л. Кудельської та М. Шкандрія зосереджені на феномені 

двомовності в Україні та ролі української мови у протистоянні асиміляційним 

процесам. Питання мовного зсуву та збереження ідентичності через мову стали 

особливо актуальними в умовах війни з Росією. 

Українська філологія також розглядається у контексті соціолінгвістики як 

кейс опору мовній гегемонії. У цьому сенсі українська мова стає не лише 

засобом комунікації, а й символом культурного спротиву. Міжнародна 

спільнота все частіше звертає увагу на те, як мова може бути інструментом 

боротьби за незалежність та політичне визнання. Прикладом цього є останні 

зміни у законодавстві України, які посилюють статус української мови у 

суспільному житті [2].  

Взаємодія з українською діаспорою є ще одним важливим аспектом. 

Центри україністики в університетах Канади, Німеччини та США відіграють 

значну роль у підтримці інтересу до української мови та літератури. Один із 

таких прикладів — діяльність Т. Кузе, професора з Канади, який вивчає 

українську культуру через призму міграції та діаспори. Його дослідження 

показують, як мова стає способом збереження культурної пам'яті мігрантів і 

допомагає адаптуватися в нових умовах.  

Діаспора також сприяє популяризації української філології через 

культурні проекти та освітні ініціативи. Наприклад, програми україністики в 

університетах Торонто та Гарварду знайомлять студентів із українською 

культурою та сприяють розширенню її впливу за межами країни. Таким чином, 

українська філологія перетворюється на сполучну ланку між культурою 



1102 

батьківщини та новими контекстами, в яких опиняються мігранти.  

 Особливу роль у просуванні української філології за кордоном 

відіграють цифрові технології. Онлайн-архіви, такі як проект «Ізборник», 

відкривають доступ до українських текстів дослідникам та читачам з усього 

світу. Цифровізація уможливлює збереження та поширення культурної 

спадщини навіть в умовах міграції та воєн. Більше того, українська література 

стає частиною міжнародних проектів з оцифрування та каталогізації текстів, що 

інтегрує її у світову науку.  

Прикладом нових форм літературної активності є робота українських 

письменників та поетів у соціальних мережах та на цифрових платформах. 

Літератори, такі як С. Жадан, активно використовують ці канали для взаємодії з 

міжнародною аудиторією, створюючи тим самим нові форми культурного 

обміну. С. Жадан не лише представляє українську культуру, а й привертає 

увагу до соціальних та політичних питань, пов'язаних із війною та міграцією.  

Висновки. Отже, українська філологія, виходячи за межі національних 

кордонів, стає частиною світового гуманітарного простору. Через переклади, 

наукові дослідження та культурні проекти вона бере активну участь у 

міжнародному діалозі, сприяючи поширенню української культури та 

зміцненню її ролі на світовій арені. В умовах глобалізації та політичної 

нестабільності філологія набуває нових значень, стаючи не лише засобом 

вивчення мови та літератури, а й важливим інструментом опору та культурної 

дипломатії.  
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